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  ISوالخدمات  السلعتوازن سوق : الفصل الاول السداسي الثاني

 LMوسوق النقد 

 توازن سوق السلع والخدمات: 1الجزء

��ف�ة تحقی� التوازن الاقتصاد� في نموذج یتكون من قطاعین وثلاث  ىلا اق�اس ق ر طتلا مت

قطاعات وار�عة قطاعات الا ان الدراسة �انت تعالج عنصر الاستثمار على اساس انه متغیر 

  I= I0+Ydخارجي  ذو طب�عة خط�ة تا�عة للدخل من الش�ل 

الذ� قام بتطو�ر أدوات أكثر تعقیدا  Hansenثم جاء أحد أنصار المدرسة الكینز�ة الجدیدة وهو 

  IS لتوض�ح العلاقة المت�ادلة بین الدخل وسعر الفائدة وهو ما �سمى �منحنى 

التي یتحق� عندها التساو� ) Y) والدخل) (i) مجموع التول�فات لمعدل الفائدة IS و�مثل منحنى

والاستثمار و�التالي التوازن في سوق السلع والخدمات، و�تحدد الدخل التوازني عند بین الادخار 

فیتحدد في  التوازن بین الطلب الكلي والعرض الكلي في سوق السلع والخدمات، أما معدل الفائدة

   .سوق النقد

  :وتفرض دراسة هذا الاتجاه  ما یلي

ه الفرض�ة بناء على التحلیل الكلاس��ي الاستثمار هو دالة مستقرة في سعر الفائدة وهد: 1ف

 I= I0 –αiوص�غته 

  تمثل مرونة الاستثمار للتغییر في سعر الفائدة αحیث 

  ان الادخار دالة مستقرة في الدخل التصرفي بناء على التحلیل الكنز� : 2ف

 �I=Sحدث التوازن في سوق السلع والخدمات اذا ما حولت �ل المدخرات الى استثمار : 3ف
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  وازن في سوق السلع والخدماتتحدید الت: اولا

  حالة نموذج یتكون من قطاعین / 1

C= a bY-------- I= I0-αi 

 یتحق� التوازن من خلال  

 الادخار /الاستثمار طر�قة  -أ -

I=S………………………-a+SY= I0-αi 

sy=a+  I0-αi 

Y=1/s(a+I0-αi)….s=1-b…. 

=
����

�� �
−

�

�� �
�  Yis 

 الطلب الكلي= العرض الكلي /ب

�� = �� → � = � + �� + ��− ∝ � 

Y=a+bY+I0-αi……………(1-b)Y=a+I0-αi 

Yis=
����

�� �
−

�

�� �
� 

ل��ن لدینا اقتصاد م�ون من قطاعین قطاع العائلات وقطاع الاعمال حدد دالة التوازن  :مثال

  .ب�ان�ا ISفي سوق السلع والخدمات واشت� منحنى 

 C= 200+0.8Y…………..I=300-1000iلدینا 

  العرض الكلي = طر�قة الطلب الكلي : الحل 

 :حساب الدخل التوازني-1
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Y=a+bY+I0-αi……………(1-b)Y=a+I0-αi  

  Y=
����

�� �
−

�

�� �
� 

=
�������

�� �.�
−

����

�� �.�
� 

 Y= 2500-5000iومنه معادة هانس 

  منحنى هانس ب�ان�ا اشتقاق-2

  

  حالة نموذج یتكون من ثلاث قطاعات/ 2

نفرض لدینا نموذج اقتصاد� م�ون من ثلاث  قطاعات أ� تدخل القطاع الح�ومي وذلك �فرض 

الضرائب وتقد�م الاعانات دون ان ننسى انفاقها على السلع والخدمات الموجودة في السوق من 

  :التال�ة للمعادلةالقطاعات الم�ونة لاقتصاد ��ون وفقا  اجل أداء وظائفها التقلید�ة، اذن انفاق
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C=f(Yd) = a+(b)Yd - I=f(i)= I0-αi - G=G0 ,Tr=Tr0 , Tx=Tx0 +tY  

  

  )الاقتصاد المفتوح( قطاعات ار�عحالة نموذج یتكون من / 2

  ل��ن لدینا قطاع اقتصاد� ین�ون م�ن ار�عة  قطاعات وف� المعط�ات التال�ة

c=a+bYd………I=I0+αi……G=G0……TX=T0……Tr=T0 
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X=X0……………….M=M0+mY 

  لایجاد التوازن في هذا السوق نعتمد على طر�قتین

  : ل��ن لدینا النموذج الاقتصاد� التالي: مثال 

C= 220+0.75Yd……..I=4500-2000i…..G0=6000 

Tx=4000………Tr=1000………X0=4000………..M=3000+0.15y 

  ن في سوق السلع والخدمات التواز ایجاد دالة: المطلوب 
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 العرض الكلي= الطلب الكلي  : �1

Da=OA---Y=C+I+G+(X-M) 

Y= a+b(y-Tx+Tr)+I0-αi+G0+X0-M0-mY 

Y=a+bY-bTx+bTr+I0-αi+G0+X0-M0-mY 

Y-bY+mY=a-bTx+bTr+I0-αi+G0-X0-M0 

Y(1-b+m)= a-bTx+bTr+I0-αi+G0-X0-M0 

Y=(a+I0+G0+X0+M0+b(Tr-Tx)- αi)/1-b-m 

 =Yومنه 

(�

 اذن 

(��� +

Y=154500-200i 

    IS منحنى  انتقال: ثان�ا

�مینا أو إلى  للاعلىإما ( IS( تغیرت فإنها تؤد� إلى انتقال منحنىهناك �عض العوامل إذا 

، و�قصد �ه تاثیر الس�اسة المال�ة في الكلي  الانفاق �سارا وهي تلك العوامل المؤثرة في  الاسفل

ظل ث�ات الاسعار ، و�حدث التغییر �سبب تغییر احد العوامل الم�ونة لسوق السلع والخدمات 

مع �قاء معدل الفائدة ثابت، و�قع التغییر في الجزء المستقل فاذا تغیر الاستهلاك هنا التغییر 
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: التي �م�ن ان �حدث فیها التغییر هيوعموما العوامل المستقلة  ��aون في الجزء المستقل 

التحو�لات ) الجزء المستقل(الاستثمار المستقل، الانفاق الح�ومي، الاستهلاك التلقائي، الضرائب 

  .والصادرات والجزء المستقل من الواردات

 

  �م�ن ان نستنج

في الضرائب إن التغیر في الانفاق الح�ومي المستقل والتغیر في الاستثمار المستقل، والتغیر 

لإضافة إلى الواردات المستقلة والصادرات، تؤد� إلى ʪ الجزاف�ة، و�ذا الاستهلاك أو الادخار

�ش�ل یواز� المنحنى الأول، وقد ��ون إلى ال�مین أو إلى ال�سار، فارتفاع ) IS) تحرك منحنى

الواردات التي ستثناء الضرائب و ʪ (الأعلى(إلى ال�مین ) IS) المتغیرات یؤد� إلى انتقال منحنى

  (الأسفل(یؤد� ارتفاعها إلى انتقال المنحنى إلى ال�سار 
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 LMسوق النقدفي  التوازن : 2الجزء 

على ع�س التحلیل الكلاس��ي، فإن سعر الفائدة وف� النموذج الكینز� یتحدد في سوق النقد 

النقود على ، وتعتمد نظر�ة �ینز للطلب على )المدخرات والاستثمارات)ول�س سوق رأس المال 

ص�غة �امبردج للأرصدة النقد�ة الجاهزة إلا أنه قام بتطو�ر هذه الص�غة لتشمل متغیرات أخر�، 

لنقد في صورته السائلة إما في ش�ل نقود قانون�ة أو نقود ʪ والطلب على النقود معناه الاحتفا�

  .ائتمان�ة عوض عن العقارات أو الأسهم والسندات

   �ینز حسبالطلب على النقود -اولا  

  : حسب �ینز الطلب على النقود ��ون للدوافع التال�ة

 : Mt1المعاملات  دافع -1

فعلى مستو� الفرد , تطلب النقود من الفرد والمشروع لمواجهة الحاجات الشخص�ة و الانتاج�ة الجار�ة 

ووظ�فة النقود , ومي وتكون النقود اداة لتسهیل الانفاق الی,تطلب النقود لتلب�ة المدفوعات النقد�ة المتوقعة 

, هنا هي تسهیل عمیلة الت�ادل و�عتمد حجم النقد المطلوب لهذا النوع من الطلب على مستو� الدخل 

و�ر� �ینز ان هذا النوع من الطلب النقد� , وعلى طول الفترة الزمن�ة الفاصلة بین استلام الدخل وانفاقه 

اللاح� لكینز اظهر وجود تأثیر لمعدل الفائدة على  علما �ان التحلیل, لا یتأثر بتغیرات معدل الفائدة 

 Mt1=f(y)=α1y .الطلب النقد� لغرض المعاملات 

α1 :نس�ة الارصدة من الدخل المحتف� بها في ش�ل سائل 
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 Mt2النقود الاحت�ا�  دافع -2

�الق�ام ب�عض , تطلب النقود ا�ضا من قبل الفرد والمشروع لمواجهة النفقات الطارئة اوالفجائ�ة 

او مواجهة الز�ادات الفجائ�ة في الاجور التي تطالب , للموجودات الثابتة للمشروع repairالتصل�حات 

, سعار المواد الاول�ة او مواجهة  نفقات العلاج الطبي او لانتهاز فرصة انخفاض ا, بها نقا�ات العمال 

, �عض المشروعات ومحاولة الاستفادة من موجوداتها الثابتة liquidateeاو لانتهاز فرصة تصف�ة 

و�ذلك �ص�ح , ا�ضا على حجم الدخل , و�عتمد هذا النوع من الطلب على النقود ا� لغرض الاحت�ا� 

الدخل و�رت�� �لا من الدافعین مح�وم �مستو� , الطلب على النقود لغرض المعاملات والح�طة معا 

  2αحیث =2yα Mt2=f(y):و�م�ن وضع العلاقة الر�اض�ة �ما یلي : �علاقة طرد�ة مع حجم الدخل

  -:و�م�ن تمثیل هذه العلاقة الدال�ة المتزایدة على النحو الاتي 

 

 

 

 

 

 

 

  

Y 

Mt1 

الطلب على النقود 

 لغرض المعاملات

Y 

Mt2 

الطلب على النقود 

الاحتیاطلغرض   
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  الطلب على النقود بدافع المعاملات و�دافع الاحتفا�وقد جمع �ینز بین 

Mt=Mt1+Mt2 

Mt=f(y)= α1y+α2y=αy 

  

 -:Maالطلب على النقود لغرض المضار�ة  -3

فهو �شیر الى دافع جدید من دوافع , هنا تم�ن اصالة الف�ر الكینز� في تحلیل الطلب على النقود 

سنتطرق , ولنفهم هذا ال�اعث �صورة جل�ة , س�قوه الطلب على النقود لم تسب� الاشارة ال�ه مِن قبل مَن 

  -:للنقا� الات�ة 

او غیر نشطة بهدف idleیر� �ینز ان الافراد یرغبون �الاحتفا� �النقود �ش�ل ارصدة نقد�ة عاطلة 

الاستفادة او تحقی� �عض الم�اسب الرأسمال�ة وتجنب الخسائر عن طر�� التنبؤ بتغیرات اسعار الفائدة 

�اعت�ار انه �ما سنر� لاحقا هنالك , ومن ثم بتغیرات اسعار السندات طو�لة الاجل ,  في المستقبل

و�رغب الافراد الاحتفا� �الثروة �ش�ل ارصدة نقد�ة , علاقة ع�س�ة بین سعر الفائدة واسعار السندات 

على النقود  و�مثل الطلب, مضار�ة ر�ثما تحین الفرصة الملائمة لاستثمارها في السندات �الوقت الملائم 

ا� یتناول مفهوم تفضیل السیولة ,  Pure monetary liquidityهنا طل�ا على السیولة النقد�ة ال�حتة 

وهذا النوع من  positive Hoardingاو الرغ�ة في الاحتفا� �النقود �الاكتناز الهادف , السالف الذ�ر 

التي لها انع�اسات �بیرة على الق�مة  الطلب �فسر �عدم ال�قین من تغیرات اسعار الفائدة في المستقبل

  .ومن ثم على الار�اح والخسائر الرأسمال�ة , الحال�ة للسندات 

  

 Ma=f(y)=-gi :و�م�ن التعبیر ر�اض�ا وفقا للعلاقة التال�ة
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  عرض النقود: ثان�ا 

 �عتبر النقود متغیرا خارج�ا، و�رجع ذلك إلى �ونه مراق�ا من طرف السلطة  MS) عرض النقود

النقد�ة ولا یخضع للعناصر الموجودة في النموذج الاقتصاد�، و�تم التح�م في المعروض النقد� 

عن طر�� أدوات الس�اسة النقد�ة، وهو ع�ارة عن السیولة النقد�ة من الأوراق النقد�ة والقطع 

  .المعدن�ة النقد�ة مضافا إلیها الودائع تحت الطلب لد� البنوك التجار�ة

عمل�ات السوق المفتوحة، (عرض النقد عن طر�� أدوات الس�اسة النقد�ة وهي و�تم التح�م في 

متغیر خارجي فتمثیله  MS) ، و�ما أن عرض النقود)سعر الخصم، نس�ة الاحت�اطي القانوني

  .الب�اني ��ون في ش�ل مستق�م عمود� على محور الفواصل
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ء عرض النقود مع الطلب علیها �حدد معدل الفائدة هو أداة التوازن في السوق النقد�ة، والتقا

إن اعتماد البنك المر�ز� س�اسة توسع�ة معناه الز�ادة في عرض النقد  .معدل الفائدة التوازني

منحنى عرض النقود نحو  ب�ان�ا انتقالوذلك �ضخه �تلة نقد�ة جدیدة في الاقتصاد، والذ� یترجم 

�ع البنك المر�ز� س�اسة ان�ماش�ة فإن في الش�ل الساب�، أما إذا ات Ms1 إلى Ms0 ال�مین من

منحنى عرض النقد سینتقل إلى ال�سار، والبنك المر�ز� لا یهدف إلى تحقی� الر�ح وإنما هدفه 

لإضافة إلى تحقی� أهداف الس�اسة الاقتصاد�ة العامة من نمو �ا الأساسي هو استقرار الأسعار

وانطلاقا من السوق النقد�  دفوعات، اقتصاد� وتقل�ص ال�طالة وتحقی� التوازن في میزان الم

  .Ms = Mdحیث  نحصل على توازن سعر الفائدة

Md= Mt(y)+Ma(i)-------Md=f(y,i)------Md=  α y-gi 

  

 Md=Msالعرض على النقود = وعند التوازن ��ون الطلب على النقود 

Ms=αy-gi-----αy=Ms+gi 

� =
��

∝
+

�

∝
� :       ا�   
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  لتوازن سوق النقود Hicksمنحنى ه��س

�ما ان لسوق النقد دورا هاما في التوازن الاقتصاد� وجب دراسة شر� توازنه، لذا حاول العالم 

 = العرض LMالوصول الى توتزن سوق النقد من خلال ما �عرف �منحنى  1937ه��س سنة 

  الطلب

�------------LMومنه تم اشتقاق منحنى  =
��

∝
+

�

∝
� 
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  LMالنقد�ة في منحنى ه��سأثر الس�اسة 

تتمثل الس�اسة النقد�ة في استخدام إحد� الادوات الثالث السالفة الذ�ر للتح�م في عرض النقود، 

  :حیث یتاثر منحنى ه��س بهذه الس�اسة �ما یلي

عند تخف�ض معدل الخصم أو تخف�ض معدل الاحت�اطي  :في حالة ز�ادة عرض النقود-1

الح�وم�ة من طرف الح�ومة، سیرتفع عرض النقود في سوق القانوني أو شراء السندات 

النقد، و�ترتب عنه انتقال منحنى العرض الكلي للنقود نحو ال�مین، فینتقل معه منحنى 

 ه��س في نفس الاتجاه

عند ز�ادة معدل الخصم أو معدل الاحت�اطي القانوني  :في حالة تخف�ض عرض النقود -2

لح�ومة، سینخفض عرض النقود في سوق النقد، أو ب�ع السندات الح�وم�ة من طرف ا

و�ترتب عنه انتقال منحنى العرض الكلي للنقود نحو ال�سار، فینتقل معه منحنى ه��س 

 .في نفس الاتجاه
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